
Sociološki novičnik

Spoštovane članice, spoštovani člani Slovenskega
sociološkega društva, 
 
pred vami je zadnji letošnji novičnik Slovenskega sociološkega društva – in hkrati zadnji, ki
ga podpisuje trenutno vodstvo. V zadnjih treh letih smo skupaj ustvarili veliko pomembnih
trenutkov.  Hvala vam za sodelovanje, podporo, odzive, prispevke, udeležbe na
dogodkih in za vse načine, s katerimi ste soustvarjali delovanje društva.

Ob koncu leta vam želimo mirne praznike ter zdravo, ustvarjalno in uspešno leto 2026.

Roman Kuhar,
predsednik SSD
 

60 let Slovenskega sociološkega društva

V letu 2025 smo praznovali  60-letnico delovanja Slovenskega sociološkega
društva. Jubilej smo obeležili s  slavnostno akademijo 23. oktobra 2025  ter
s  celodnevnim sociološkim maratonom  devetih okroglih miz, ki je potekal
naslednji dan, 24. oktobra.

Našo obletnico so med drugim s pozdravnimi nagovori počastili minister za visoko
šolstvo, znanost in inovacije dr. Igor Papič, predsednik Svetovnega
sociološkega združenja dr. Geoffrey Pleyers  ter  predsednica Evropske
sociološke zveze dr. Kaja Gadowska.

Dogodek je bil tudi priložnost za refleksijo zgodovine društva, ki smo jo predstavili
skozi  intervjuje z nekdanjimi predsedniki in predsednicami SSD. Ti prispevki
nudijo dragocen vpogled tako v razvoj društva kot tudi v širši razvoj slovenske
sociologije. Posnetke si lahko ogledate na naslednjih povezavah:

•    Spomini na vodenje društva (Video)
•    Vloga društva v družbi (Video)
•    Mesto sociologije v družbi (Video)
•    Anekdote (Video)

Éric Fassin in Kaja Gadowska v slovenskih medijih

Osrednji gost praznovanja 60-letnice Slovenskega sociološkega društva je
bil  francoski sociolog prof. dr. Éric Fassin  (Université Paris 8), ki je izvedel
plenarno predavanje  Against Neutrality. Critical Thinking in Anti-Intellectual
Times. Intervju z njim je bil objavljen v Mladini, kjer je spregovoril o vzponu skrajne
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desnice, »moškocentričnosti« teh neokonservativnih gibanjih ter njihovem vplivu na
demokracijo. (Povezava na intervju)

V času praznovanja šestdesetletnice je portal N1 objavil tudi intervju s predsednico
Evropske sociološke zveze prof. dr. Kajo Gadowsko, v katerem je spregovorila o
pomenu sociološke resnice, integriteti znanosti ter izzivih, ki jih prinaša sodobna
politika. (Povezava na intervju)
 

Sociološki maraton – zdaj tudi v podkastih

V okviru praznovanja 60-letnice društva smo izvedli  Sociološki maraton, niz
devetih zaporednih okroglih miz, ki so potekale  24. oktobra 2025  od jutra do
poznega večera. Vse razprave so zdaj dostopne tudi v obliki  Socioloških
podkastov, ki smo jih objavljali od konca oktobra do konca decembra — in tako
praznovanje naše šestdesetletnice raztegnili čez celotno jesen.

Podkast je na voljo na tej povezavi ali pri vašem ponudniku podkastov.
 

Sociologija: Iz preteklosti za prihodnost
Ob šestdesetletnici društva je izšla nova knjiga prvega predsednika Slovenskega
sociološkega društva,  akademika prof. dr. Zdravka Mlinarja, z
naslovom Sociologija: Iz preteklosti za prihodnost. Predstavitev knjige je potekala
novembra na SAZU, kjer so zbrani razpravljali o vlogi sociologije v sodobni družbi.

•    Posnetek predstavitve si lahko ogledate tukaj (link)
•    Knjigo lahko prenesete tukaj (link)
•    Poročilo Dela o dogodku lahko preberete tukaj (link)
 

Nagrajeni srednješolski sociološki eseji 2025

Ob praznovanju šestdesetletnice smo razglasili tudi nagrajenke letošnjega razpisa
za najboljši sociološki esej. Prvo mesto je osvojila  Varja Kovačič
Kraigher  (Gimnazija Jožeta Plečnika Ljubljana, mentorica: Darja Mlakar),
drugo  Anja Čerenak, tretje pa  Ana Marija Vintar  (obe I. gimnazija v Celju,
mentorica: Nina Trojner).
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Nagrajene eseje si lahko preberete tukaj (link).
 

Tretje šolsko tekmovanje iz sociologije

Novembra smo v sodelovanju z  Zvezo za tehnično kulturo Slovenije  izvedli
že tretje šolsko tekmovanje iz sociologije za dijake in dijakinje, ki se ga vsako leto
udeleži okoli 700 srednješolk in srednješolcev iz slovenskih srednjih šol. Letošnja
tema tekmovanja so bili mediji.

Na državno tekmovanje, ki bo potekalo marca 2026 na Filozofski fakulteti, se je
letos kvalificiralo 130 dijakov in dijakinj.
 

Izjave za javnost in odzivi društva

V zadnjem obdobju se je društvo aktivno odzivalo na aktualne družbene izzive.
Obsodili smo  nasilje in ob tragičnih dogodkih na Dolenjskem  poudarili pomen
preventivnega socialnega dela ter podprli evropsko državljansko pobudo My Voice,
My Choice, ki se zavzema za zagotavljanje reproduktivnih pravic.

Na akademskem področju smo izrazili solidarnost s Filozofsko fakulteto v Nišu ob
pritiskih na njeno avtonomijo ter objavili besedilo o nujnosti akademske svobode, v
katerem opozarjamo na pomen neodvisne sociološke stroke v času političnih
pritiskov.

Vse izjave za javnost si lahko preberete na naši spletni strani.
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Družboslovne razprave

Ob koncu leta je izšla nova, dvojna številka Družboslovnih razprav (št. 108–109),
ki je hkrati tudi zadnja izdaja, ki sta jo uredili  Natalija Majsova  in  Tanja Oblak
Črnič. Revijo lahko preberete na tej povezavi.

Z novim letom uredništvo Družboslovnih razprav prevzema nova uredniška ekipa:
dr. Jasmina Šepetavc in dr. Nina Perger (glavni urednici), dr. Rok Smrdelj (tehnični
urednik) ter dr. Anamarija Šiša (urednica recenzij knjig).
 

Med vrsticami

Novembra je izšla nova izdaja rubrike Med vrsticami, v kateri naši gostje in gostje
predlagajo knjige, ki jih priporočajo v branje. Tokrat so svoje izbore delili  Roger
Chartier (Collège de France), Mirjana Ule (Fakulteta za družbene vede UL) in Mitja
Hafner Fink (Fakulteta za družbene vede UL).

Njihova priporočila si lahko ogledate na tej povezavi.
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Izvoljeno novo vodstvo Slovenskega sociološkega društva

Na volitvah smo izvolili novo vodstvo društva, ki prevzema mandat v prihodnjem
obdobju. Novo vodstvo sestavljajo  Mateja Sedmak  (predsednica),  Miran
Lavrič (podpredsednik) in Rok Smrdelj (tajnik).

Novemu vodstvu želimo uspešno delo, veliko energije in poguma pri nadaljnjem
razvoju Slovenskega sociološkega društva!
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